

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР и Районного Совета
депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 53 (755)

16 июля

1942 года

Четверг

Проверка боевых обязательств

По решению Центрально-го Комитета ЛКСМ Карело-Финской ССР по Республике с 10 по 20 июня проводится проверка выполнения обязательств, взятых комсомольцами в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Это мероприятие имеет огромное политическое значение, ибо это есть проверка не только того, на сколько процентов тот или иной комсомолец выполняет нормы выработки, это есть проверка — как комсомольцы делом, подчас маленьким, на первый взгляд незаметным, помогают Красной Армии выполнять задачу, поставленную товарищем Сталиным — окончательно разгромить в 1942 году немецко-фашистских оккупантов и очистить родную землю от чужеземных захватчиков.

С начала проверки комсомольские организации провели собрания, на которых избрали комиссии по проверке, разработали ряд мероприятий с таким расчетом, чтобы проверка прошла по-боевому.

Первой комсомольской организацией, проведшей проверку, была организация совхоза "Полярный пионер". Подготовка к проверке прошла на высоком уровне. К дню проверки выпущен "Бесовой листок", показавший ход соревнования, организована Доска показателей. Результаты проверки получились прекрасные.

Опыт проверки обязательств в совхозе надо сделать достоянием всех комсомольских организаций.

В оставшиеся дни до конца проверки руководители комсомольских организаций обязаны хорошо подготовиться к этому, чтобы каждый комсомолец пришел с отличными результатами, чтобы можно было отдать рапорт Красной Армии и товарищу Сталину о том, что комсомольцы и молодежь Лоухского района с честью выполняют свои обязательства, всеми силами помогают Красной Армии окончательно разгромить гитлеровских захватчиков в 1942 году.



По решению районной комиссии на Доску Почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Работающие на лесобирже Катозеро:

96. Тугарев В. М., на подвзаке лесоматериалов к фронту погрузки систематически выполняет нормы до 240 процентов.

97. Лангуев С. С., на подвзаке дров к месту погрузки выполняет дневную норму на 170 процентов.

98. Саламатов М. Ф., бригадир выкатчиков, работает исключительно добросовестно. Несмотря на то, что в его бригаде работают женщины, не имеющие опыта, выполняет норму до 130 процентов.

Вручено переходящее Красное знамя

Решением районной комиссии по присуждению переходящего Красного Знамени за перевыполнение плана дровозаготовок первого полугодия и июньско-

го плана Катозерской лесобирже вручается Красное Знамя.

Сегодня на митинге состоится передача Красного Знамени.

Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования



Лицевая сторона Красного Знамени для лучшего завода авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС

Шире развернем мощное социалистическое соревнование, поможем Красной Армии разбить врага.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 14 июля

В течение 14 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки противника, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучара наши войска продолжают вести тяжелые бои с наступающими мотопехотой и танками противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами; 5 орудий, взорваны склады с боеприпасами и склады с горючим, сожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Бои в районе Воронежа продолжаются с большим ожесточением. О потерях немцев на этом участке фронта можно судить по результатам действий одного нашего соединения. За 10 дней боев на участке, занимаемом этим соединением, немцы потеряли убитыми и ранеными более 35 тысяч солдат и офицеров. Кроме того, войска нашего соединения уничтожили 135 полевых и 106 противотанковых орудий, 157 танков, 100 станковых пулеметов, 11 бронемашин с грузами и 220 повозок.

Наши бойцы проявляют стойкость и мужество в борьбе с врагом. Наводчик противотанкового ружья товарищ Сметанко поджег один танк противника. Вскоре немцы бросили в атаку еще 4 танка. Сметанко открыл по ним огонь и прямым попаданием зажег головной немецкий танк. Остальные повернули обратно. Пулеметчик тов. Сидиков, прикрывая отход своей роты, был тяжело ранен. Гитлеровцы окружили пулеметчика и хотели взять его в плен. Собрав последние силы, тов. Сидиков бросил 2 противотанковые гранаты и уничтожил свыше 20 немецких солдат. Третей гранатой он взорвал себя и пулемет. Взвод автоматчиков, которым командует старший сержант Фельгинский, на танках ворвался в село К., занятое немцами. Заявился уличный бой. Поддержаные танками, на-

ши автоматчики выбили немцев из села.

В районе южнее Богучара наши части ведут тяжелую борьбу против численно превосходящих сил танков и мотопехоты противника. На одном из участков создалась опасность окружения группы советских войск. Ударом во фланг наши танкисты отрезали и уничтожили выдвинувшиеся вперед войска противника. Гитлеровцы потеряли 17 танков и свыше 900 солдат и офицеров. Только после того, как они ввели в бой резервы, наши бойцы отошли на новый оборонительный рубеж.

На одном из участков Калининского фронта пехота немцев при поддержке танков атаковала одну нашу часть. Советские артиллеристы и бронебойщики уничтожили 12 немецких танков. Пехота противника понесла большие потери и отступила. Наши бойцы, преследуя гитлеровцев, ворвались на окраину населенного пункта.

Экипаж танка старшего лейтенанта Баранова в одном бою разрушил 5 дзотов и уничтожил 2 противотанковых орудия и 25 гитлеровцев.

Сержант тов. Педокин в течение дня истребил 10 немецких солдат и уничтожил 4 пулеметных точки противника.

Сержант Владимир Григорьев рано утром пробрался через вражеское минное поле к переднему краю обороны противника и занял удобную позицию. Вскоре он пристрелил 3 немцев, вышедших из землянки. Пролежав несколько часов, тов. Григорьев уничтожил еще 5 гитлеровцев.

Немецко-фашистские изверги ограбили всех жителей деревни Устарь, Орловской области, а затем подожгли дома колхозников. Сгорело 170 дворов, 20 женщин, стариков и детей гитлеровские палачи загнали в дома и сожгли живьем, 53 человека выгнали за село и расстреляли.

Добиваться в соревновании общего подъема

8 июля комсомольцы совхоза „Полярный пионер“ собрались на собрание обсудить мероприятия по проверке социалистических обязательств комсомольцев, взятых в связи с приказом товарища Сталина. Собрание прошло с большевистской деловитостью. Среди комсомольцев были распределены обязанности: одним поручен выпуск „Боевого листка“, другим — сама проверка обязательств. Все было сделано так, что все комсомольцы были вовлечены в эту работу.

Хорошая организационная подготовка обеспечила успешное проведение мероприятия. 11 июля уже были подведены итоги проверки, которые показали, что комсомольцы с честью выполняют приказ товарища Сталина. Выпущен „Боевой листок“, организована доска показателей с красными вымпелами для лучших стахановцев.

Самое замечательное в этом то, что после проверки комсомольцы резко улучшили свою работу и изо дня в день повышают производительность труда. Вот, например, А. В. Корешкова. Она была исплохой работницей, нормы выполняла на 127 проц. Теперь же ее производительность достигла 150 проц. Балукова, и Кузичева, выполнившие ранее нормы на 125 проц., довели свою производительность до 173 проц. Корешкова Лидия добилась производительности в 165 проц., А. Шабаршова — 150 проц. Выросла производительность и у многих других комсомольцев.

Проверка вскрыла и другое, она показала, что есть и отстающие. Кокорева, например, выполняет нормы только на 69 проц., а тов. Соколова хоть и выполняет нормы (104 проц.), но далее отстает от своих подруг.

Сейчас комсомольцы готовят рапорт ближайшей воинской части о том, как они выполняют приказ любимого Наркома — Сталина. В нем они расскажут о своих стахановских делах, о помощи, которую оказывают фронту своей работой на совхозных полях.

Успехи у комсомольцев в социалистическом соревновании есть и успехи немалые. Но успокоиться на этом нельзя, нельзя ни в коем случае допустить, чтобы успехи вскружили голову. Социалистическое соревнование получило боевой темп и этот темп нужно выдержать до конца, не допускать затуханий в соревновании.

Боевая задача комсомольцев совхоза и всей комсомольской организации расширить боевое социалисти-

ческое соревнование, вовлечь в него всех рабочих совхоза и в первую очередь, молодежь. Нужно чтобы успехи лучших стахановцев стали достоянием всех рабочих. Отныне лозунг — „Завтра работать лучше, чем сегодня“ — должен стать руководящим лозунгом дня. Подтягивая отстающих до уровня передовых, нужно добиться общего подъема, обеспечивающего успех дела.

В заключение нужно сказать, что проверка выполнения обязательств комсомольцев прошла исключительно организованно и, как видно из этой статьи, дала свои положительные результаты.

Все комсомольские организации района при проведении проверки и при дальнейшем развертывании соревнования должны использовать опыт совхозских комсомольцев и учсть те советы, которые даны в этой статье.

Секретарь РК ЛКСМ
З. МАРТЫНОВА.

Включившись во Всесоюзное соревнование авиационной промышленности, токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в тоже время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС

На полях подсобного хозяйства

Уже давно заселены, покрылись дружным всходами поля подсобного хозяйства Лоухского района.

По разнообразию высаженных культур, по организации ухода за посевами это хозяйство является лучшим в районе. Пшеница, ячмень, овес, картофель, капуста, огурцы, брюква, свекла, марковь, помидоры, репа, табак, — это далеко неполный перечень того, что высажено и посажено на полях и в парниках подсобного хозяйства.

Работа в хозяйстве идет напряженно из-за нехватки людей. Но все делается во время, со знанием дела. Картофель полностью окучен и прополчен, прополота капуста. Своевременно удаляются сорняки и с других полей. На днях на капусте появился червь. Организовали оборку капусты и поливку специальным приготовленным раствором.

Часто на прополку полей, поливку и другие работы не хватает своих рабочих.

Заведующий хозяйством Ф. Платохин привлекает подростков и они хорошо выполняют то, что им поручено. Сам т. Платохин с утра до вечера проводит на полях, за всем успевает проследить, во время исправляет ошибки и недостатки в работе.

В результате всего этого посевы в хорошем состоянии. Ячмень уже начиняется колосом, картофель, помидоры и другие овощи обещают дать хороший урожай. Через 5-6 дней начнется сбор огурцов. Мы проходили по полям, куда ни глянь — всюду посевы радуют глаз. Наступила пора сенокоски. Хозяйство полностью готово к этой важнейшей работе. Конные сенокосилки и грабли исправны, лошади отдохнули. Завтра рабочие выходят на луга.

Отрадно то, что большинство рабочих перевыполняют нормы выработки. Бывший стахановец Сергеева Федосия ежедневно вырабатывает не меньше полуторых норм. Так же хорошо работает Васса Маттиен.

На опыте подсобного хозяйства райсовета видно, что каждое предприятие-учреждение, имеющее подсобное хозяйство, может успешно развить его. Для этого в первую очередь, нужно организовать хозяйственный, заботливый уход за посевами.

Л. Восточный.

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

КАК ТУШИТЬ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ АВИАБОМБЫ

Массовое применение авиацией противника различного рода зажигательных средств — зажигательных авиабомб, ампул, стрел, жидких зажигательных веществ — вызывает многочисленные пожары. Задача населения заключается в том, чтобы предотвратить массовые пожары.

Большое значение для уменьшения опасности распространения огня от зажигательных авиабомб и облегчения борьбы с возможными пожарами имеет обязательное проведение профилактических и подготовительных мероприятий, к которым относятся:

1) уборка с чердаков, лестниц и проходов различного рода предметов, заграждающих проходы и способствующих распространению огня;

2) засыпка чердачных перекрытий слоем песка в 5-10 см, с учетом прочности перекрытий;

3) расстановка бочек с водой, ящиков или мешков с песком на чердаках, лестничных клетках, коридорах и снаружи зданий;

4) установка на крышах площадок, обеспеченных бочкой с водой и ящиком с песком. Устройство приставных пожарных лестниц у зданий;

5) создание запаса воды в квартирах, учреждениях, и т. д.

По сигналу „Воздушная тревога“ необходимо выставить пожарные посты на

чердаках, лестничных клетках, на крышах зданий, у подъездов, обеспечив их средствами пожаротушения (песком, водой, огнетушителями, гидропультаами, ведрами, лопатами, щипцами, баграми, топорами).

Тушить зажигательные бомбы рекомендуется следующими способами:

1) водой, подаваемой в виде компактных струй от внутреннего пожарного крана через гидропульты или ведра с водой. В первую очередь необходимо тушить горящие предметы вокруг бомбы. Затем, с расстояния не ближе 2-х метров, непрерывно направлять струю воды в проплавленные отверстия бомбы или в место падения бомбы. Если при тушении происходит взрывы, следует, не прекращая тушения, использовать для укрытия работающего двери, косынки фанерные щиты;

2) песком или землей. Рядом с горящей бомбой насыпать слой песка или земли в 3 см, а затем лопатой, щепками, вилами и т. д. перенести или перекатить бомбу на слой этого песка и сверху забросать песком или землей.

Песок или земля применяются также для засыпки застрявших в перекрытиях зданий горящих кусочков термита или электрона. Терmit и электрон — горящие вещества, которыми

начинены зажигательные бомбы;

3) тушение в воде: нужно быстро подойти к горящей бомбе, подхватить ее на лопату, вилы, взять щипцами или рукой за стабилизатор (хвостовую часть) и бросить ее в бочку, чан или ведро с водой. Как правило, вода должна быть поднесена к месту падения бомбы;

4) выбросить зажигательную бомбу малого калибра, попавшую в комнату, на чердак или лестничную клетку, можно с помощью лопаты, вил, клемщей или взяв ее рукой за стабилизатор, в окно, слуховое окно или дверь на улицу. Выбрасывание должно происходить очень быстро. После выбрасывания бомбы необходимо тщательно очистить от горящих частичек путь, по которому несли бомбу, собирая эти частицы с помощью совка в ведро с песком.

После ликвидации пожара необходимо:

2) внимательно просмотреть и обильно залить водой место горения авиабомбы;

2) тщательно собрать остатки авиабомбы и удалить их из здания;

3) установить дежурство на участке, пораженном зажигательными авиабомбами, для предупреждения новых загораний;

4) пополнить запасы воды и песка, привести в порядок пожарное имущество.

В Чернореченском сельсовете колхозники заготавливают морские водоросли, идущие на нужды промышленности.

Колхоз „Буря“ Юньский план заготовки водорослей выполнил на 107,7 процентов, колхоз Красная Армия на 114 процентов. Заготовка продолжается.

Ответственный редактор
Н. Артамонов

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ТРЕБУЮТСЯ: Лоухской типографии рабочие — вертельщики, сторожа, ученики и машилистка. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Лоухи, типография

Тираж 700 № 53 (755)